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Προς τους κατοίκους και τους επαγγελματίες της Αγίου Δημητρίου 

Τους τελευταίους μήνες είναι σε εξέλιξη προκαλώντας πλήθος συζητήσεων & αντιδράσεων το 

έργο της διαπλάτυνσης της Αγίου Δημητρίου, που καλύπτει ένα μέρος της λεωφόρου, από 

Θεομήτορος έως Γράμμου. Ένα έργο αποσπασματικό, χωρίς ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή 

μελέτη, που το πληρώνει υπέρογκα ο λαός της περιοχής. Οι δυνάμεις του ΚΚΕ & οι δημ. 

σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης προειδοποιήσαμε έγκαιρα τους κατοίκους & 

επαγγελματίες, τοποθετηθήκαμε υπεύθυνα, καταψηφίσαμε το έργο στο Δημοτικό & 

Περιφερειακό Συμβούλιο. Δικαίως, η έναρξη των σχετικών εργασιών, προκάλεσε νέο γύρο 

αντιδράσεων που εκφράστηκαν με: συλλογή πάνω από 200 υπογραφών, συναντήσεις με τη 

δημοτική αρχή, παρέμβαση της Ένωσης ΕΒΕ σε συνεδρίαση του ΔΣ, & πρόσφατα στην πολύ 

μαζική συγκέντρωση επαγγελματιών & κατοίκων έξω από το Δημαρχείο τη Δευτέρα 1η 

Νοεμβρίου, την ώρα που ήταν σε εξέλιξη σχετικό ΔΣ. Στο ΔΣ συζητήθηκε και τελικά 

καταψηφίστηκε (από τη δημ. αρχή με 1 λευκό από σύμβουλο της ΝΔ) η πρόταση για προσωρινή 

αναστολή του έργου (πλην των απαραίτητων εργασιών για την αποφυγή ατυχημάτων) & 

τροποποίησή του, με αφαίρεση της νησίδας & στοχευμένες παρεμβάσεις, για ασφαλή, εύκολη 

μετακίνηση, εύρυθμη κυκλοφορία, εξασφάλιση επαρκών πεζοδρομίων, χώρων στάθμευσης και 

πράσινου. Η διαδικασία που προηγήθηκε, η συζήτηση που έγινε κατά τη διάρκεια, αλλά και η 

παραφιλολογία που ακολούθησε τη συνεδρίαση του ΔΣ, προσφέρουν ορισμένα συμπεράσματα. 

Όλοι οι δρόμοι οδηγούν … στην Αθηναϊκή Ριβιέρα που κοστολογείται δις ευρώ στις πλάτες 

του λαού της Αττικής.  

Αυτά τα σχέδια μονοπωλιακών ομίλων υπηρετούν διαχρονικά οι περιφερειακές αρχές Αττικής, 

ανεξάρτητα ποιο κόμμα/ παράταξη είναι στο τιμόνι. Τα «μεγάλα» έργα στο Μπραχάμι που 

χρηματοδοτεί η Περιφέρεια (ανάπλαση πέριξ ΜετροMall, σύμβαση 1.765.000 € & 

διαπλάτυνση Αγίου Δημητρίου, σύμβαση 2.725.314 €) διαμορφώνουν το δήμο σε 

κατάλληλη δίοδο προς το παράκτιο μέτωπο. Τα «οφέλη» που διαφημίζει η δημ. αρχή για τους 

κατοίκους δε μπορούν να κρύψουν την πραγματική στόχευση των έργων. Ούτε να 

υπερκαλύψουν τα πολλά άλλα αναγκαία έργα που παραμένουν στα αζήτητα (βλ. ρέμα της 

Πικροδάφνης & αντιπλημμυρική προστασία κ.ά). 

Η «συμμετοχική δημοκρατία» της δημοτικής αρχής Ανδρούτσου-ΜΕΤΕΧΩ (ΚΙΝΑΛ-

ΣΥΡΙΖΑ με ολίγον ΝΔ) είναι επιλεκτική. 

Χρησιμοποιείται κατά το δοκούν ώστε να ενσωματώνει λαϊκές αντιδράσεις & ταυτόχρονα να 

υλοποιεί το αντιλαϊκό της πρόγραμμα. Όλες οι διαβουλεύσεις & «λαϊκές» συνελεύσεις που είχαν 

προηγηθεί του έργου δεν είχαν στόχο να ληφθεί υπόψη η γνώμη των δημοτών. Η απόφαση ήταν 

ήδη ειλημμένη αλλού. Η κουτσουρεμένη απλή αναλογική του ΣΥΡΙΖΑ, που έγινε ακόμη πιο 

κολοβή επί ΝΔ, αξιοποιήθηκε στην τοπική διοίκηση από τις παρατάξεις των αστικών 

κομμάτων για συναινέσεις μεταξύ τους, ώστε να υλοποιούν ανεμπόδιστα τους σχεδιασμούς 

τους. Στο Μπραχάμι, η δημοτική αρχή Ανδρούτσου των 17 εδρών συνεργάζεται, πλέον και 

επίσημα, με την παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ των 3 εδρών, με το αζημίωτο (βλ. αντιδημαρχία στον 

επικεφαλής των ΜΕΤΕΧΩ) και τις συνήθεις κωλοτούμπες (βλ. το ΚΑΤΑ στη διαπλάτυνση πριν 

έγινε υπεράσπιση του έργου σήμερα). 
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Βολική αντιπαράθεση και τελικά τις υπηρεσίες τους δια της «αντιπολιτεύσεως» 

προσφέρουν συνεχώς στην πολιτική της διοίκησης & οι υπόλοιπες παρατάξεις, όπως οι 

δυνάμεις ΝΔ. Δεν είναι το πρώτο ΔΣ αυτό της 1/11 που σύμβουλοι των άλλων παρατάξεων 

αλλάζουν ψήφο ή λείπουν εξυπηρετώντας τη διοίκηση. Η στάση & το περιεχόμενο της 

πολιτικής τους είναι στην ίδια κατεύθυνση με παραλλαγές. Έχουμε συνηθίσει να υψώνονται 

οι τόνοι ή δήθεν ιδεολογικές διαχωριστικές γραμμές, χωρίς όμως ουσιαστική διαφοροποίηση 

στο κύριο, δηλαδή το μοντέλο του δήμου-επιχείρηση που προωθείται. Οι άλλες παρατάξεις 

παρουσιάζονται ως ικανότεροι διαχειριστές που θα λύσουν το πρόβλημα. Κι ο λαός ας κάτσει 

στη γωνία να παρακολουθεί, να τους ψηφίζει εναλλάξ, το πολύ-πολύ να ακολουθεί (μόνο) τη 

νομική-θεσμική οδό έως ότου κουραστεί. Αν τύχει και κινητοποιηθεί, παρεμβαίνουν ώστε να 

μείνουν στο απυρόβλητο οι υπεύθυνοι της αντιλαϊκής πολιτικής & το σύστημα που υπηρετούν. 

Δεν είναι τυχαίο πως δυνάμεις αυτών των παρατάξεων τα προηγούμενα χρόνια καλλιεργούσαν 

τον εφησυχασμό ότι δήθεν η δημ. αρχή δε θα έβαζε μπρος για το έργο. Ενώ τώρα μπροστά στις 

αντιδράσεις δεν αναφέρονται στη διαπλάτυνση ως έργο της Περιφέρειας, άρα και του Πατούλη-

ΝΔ (Σγουρού-ΠΑΣΟΚ & Δούρου-ΣΥΡΙΖΑ πριν), που υπηρετεί τις επενδύσεις στο παραλιακό 

μέτωπο, αλλά περιορίζονται μόνο στα περί «εμμονής» της Ανδρούτσου. 

Πραγματική αταλάντευτη αντιπολίτευση στο δημοτικό & περιφερειακό συμβούλιο, στο 

σύνολο του αστικού κράτους, από τη σκοπιά υπεράσπισης των λαϊκών συμφερόντων, 

μπορούν & κάνουν μόνο οι δυνάμεις του ΚΚΕ. Χωρίς υπόγειες συνεννοήσεις με τη δημοτική 

& περιφερειακή αρχή, χωρίς κομπρεμί με τις άλλες δυνάμεις. Γιατί δε λέμε άλλα στον κόσμο & 

άλλα στα συμβούλια. Γιατί δεν έχουμε δεσμεύσεις, δε δίνουμε εξετάσεις στο κεφάλαιο & την 

ΕΕ. Η κάθε μας θέση & στάση, έχει γνώμονα την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών 

σε κάθε τομέα της ζωής & καθημερινότητάς μας. 

Διεκδικούμε έργα που να καλύπτουν τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες. 

Οι συζητήσεις & κινητοποιήσεις για το έργο της διαπλάτυνσης δεν πρέπει να σταματήσουν στο 

ΔΣ που προηγήθηκε. Η δημοτική & περιφερειακή αρχή επείγει να πάρουν μέτρα στην 

κατεύθυνση των προτάσεων που έχουν κατατεθεί. Όμως δεν περιοριζόμαστε μόνο σε αυτό το 

έργο. Συνεχίζουμε τη συζήτηση για όλη τη βεντάλια των έργων που έχουμε σήμερα ανάγκη 

ώστε να μπουν στο επίκεντρο των διεκδικήσεων όλου του λαού της περιοχής: 

αντιπλημμυρική προστασία που να καλύπτει το ρέμα της Πικροδάφνης, την περιοχή Ασυρμάτου 

(βλ. Βεργίνας) και αλλού, αντισεισμική θωράκιση, σύγχρονα & κατάλληλα σχολικά κτίρια & 

παιδικοί σταθμοί, στάδιο Αγίου Δημητρίου & αθλητικοί χώροι, ελεύθεροι χώροι όπως το πάρκο 

του Ασυρμάτου, πλατεία Βαμβακάρη, ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή μελέτη, ανάπλαση 

Σουλίου, απομάκρυνση νεκροταφείων, υπογειοποίηση κεραιών ΔΕΗ, κ.ά. 

Οι κινητοποιήσεις που ξετυλίγονται όλο αυτό το διάστημα για μία σειρά προβλημάτων, στην 

περιοχή μας, σε εργασιακούς χώρους, σε πυρόπληκτες (& πλημμυροπαθείς) περιοχές ανοίγουν 

τη συζήτηση και για ένα βασικό συμπέρασμα. Πως ο λαός μας δεν πρέπει να αναζητά 

«σωτήρες». Αλλά να πιστέψει στη δύναμή του. Όποτε τη δοκίμασε μέσα από το 

οργανωμένο κίνημα, τα σωματεία, τους φορείς, με την αγωνιστική αλληλεγγύη από τον 

υπόλοιπο κόσμο, κόντρα στο αστικό κράτος,  τους μηχανισμούς του & στους μεγαλο-

επιχειρηματίες, πίεσε, έφερε αποτελέσματα, άνοιξε δρόμους για τη συνέχεια. 


